

Suplemento de IMPERIO dedicado a la Comarca de BENAVENTE

NUEVA ESPAÑA

IV EPOCA. — Núm. 373
Jueves, 15 de mayo
de 1958

POR LAS RUTAS DE LA TRADICION

Benavente honra una vez más a su excelsa Patrona en Cimanes

Yo no sé si es misterio o es leyenda, pero de viva voz y de generación en generación se viene propagando la anécdota de que la Virgen de la Vega, la excelsa Patrona de esta ciudad, a la que libró con su eficaz intervención del asedio en que le tenían las fuerzas de Almanzor, quiso permanecer a través de los siglos en el sitio de sus milagrosas apariciones, y por ello los bueyes que tiraban de la carreta en donde habían puesto su imagen para transportarla a nuestra antigua villa se obstinaron en permanecer quietos, sin arrancar en esta dirección, y ante tal situación, hubo que desistir del propósito.

Lo que haya de verdad sobre esto, dejémoslo a los anales de la Historia y a las crónicas del Romancero, ya que los profanos conocen mejor la historia nacional que la local en donde se vive. Pero el hecho es que Benavente no sólo ha cumplido su fiel promesa y voto del solemne triduo, sino que también en el mes de mayo, al igual que los demás pueblos que componen la comarca, se postra de hinojos en el solemne novenario a la Virgen de la Vega en su propio santuario o ermita levantada en el lugar de su aparición.

Es indudable que los acontecimientos de la Historia ocurridos en los siglos XVIII y XIX fueron borrando la antigua costumbre, que volvió a aparecer en 1924, gracias al Ayuntamiento de aquel entonces, y así ha continuado hasta el día de hoy, con el paréntesis de los años de la República.

Y allí, Villalar, Matilla de Arzón, Villamandos, Campazas y Varones, Villaquejada, Santa Coloma de las Carbajas, San Cristóbal de Entreviñas y Cimanes sufragan los gastos de cada día del novenario. Y al final de él, todos los Ayuntamientos, debidamente representados, en franca unidad religiosa, tributan el honor merecido a su Excelsa Patrona y Señora.

Desearios de identificarnos con este espíritu local, acompañamos en nuestro plan de cronista a la Corporación Municipal, presidida por su Alcalde, a los distintos actos allí preparados el domingo último, aunque el tiempo no era nada halagüeño.

A la una del mediodía tuvo lugar una misa cantada, celebrada por el reverendo señor cura párroco de Cimanes de la Vega y custodio del santuario, don Amador Llamas, actuando de diácono y subdiácono el párroco de Villafra y el coadjutor de Villaquejada, respectivamente. La oración sagrada estuvo a cargo de don Nicanor Díez, vicario del Seminario de León. Por la tarde se rezó el Santo Rosario, con ejercicio de la novena y canto de Vísperas, sabiendo a continuación la procesión por las cercanías y praderas que circundan la iglesia, siendo portada la imagen en el trayecto por todos los pueblos comarcanos allí representados con sus cruces parroquiales. Debido al mal tiempo hubieron de suspenderse los bailes regionales y las fiestas profanas preparadas al igual que en años anteriores.

Como recuerdo de la jornada, un deseo nos acucia. Ha de procurarse dar más vida a este santuario, enfervorizando a los devotos de la Vega para que acudan a honrar a la Virgen, organizando con verdadero interés y entusiasmo distintas peregrinaciones y de una manera especial en este mes de mayo. Urge arreglar los caminos y accesos del santuario, para facilitar el viaje, así como el interior del templo debe remozarse y decorarse en condiciones a la dignidad de las cosas santas. Afortunadamente, esta idea no es sólo del que es-



cribe, sino de muchos, y tenemos noticias de que el próximo día 22 se reunirán en la Casa Consistorial de Benavente las demás Corporaciones interesadas en este proyecto, y es de esperar que el año próximo sea una realidad.

MANUEL SANTILLANA

10.870 habitantes tiene Benavente Sesión de la Comisión Permanente

En la sesión celebrada por la Comisión Permanente se adoptaron los acuerdos siguientes: Autorizar al señor representan-

Muchacha... para tí es

Toda nuestra vida ha de ser pura, transparente. Así nos lo pide María, que cuenta con la generosidad de sus hijas, y no debemos defraudarla. Por eso, como fruto del mes de mayo, "prometed a María una juventud pura".

Que las flores que ofrecéis esta primavera a María sean blancas y fragantes. Que nos esmeremos en dar culto a la Virgen en este mes, asistiendo al ejercicio de las Flores, rosarios de la aurora... y que sepamos prepararnos para que en el terreno que se nos viene ya no nos olvidemos que aunque sea verano seguimos siendo cristianas.

Que nuestra vida cristiana íntegra se base en una intensa vida de piedad auténtica, que ya sabes que piedad no es mucho rezar, aunque sea de hacer oración vocal.

Piedad no es lo ridículo, la extravagancia, porque la piedad es la fuente de las más puras alegrías y la joya de espíritus fuertes.

Piedad no es hacer mucha penitencia, aunque te dienes que mortificar.

Fíjate bien. Piedad es sentirse hijo de Dios en todo momento, y portarse siempre como tal. Sin dar un disgusto al Padre, y dándole siempre gusto.

Tú eres hija de Dios siempre, en el río, cine, iglesia, con los chicos... y las obligaciones de hija te siguen a todas partes.

Las que tenemos la dicha de postarnos a los pies de Nuestra Señora de Lourdes, presentaremos por las que se quedarán aquí las grandes y pequeñas rosas que ofrecieron por conservarse blancas y puras.

P. CACHON

Premio de la Caja Postal de Ahorros

Ha correspondido un premio de doscientas cincuenta pesetas a la niña Angela Josefa Brime Rodríguez, que vive en esta ciudad, calle de la Estación, 6, hija de nuestro querido amigo don Teodoro Brime.

Este premio es uno de los 2.500 que por valor de 250 pesetas cada uno ha distribuido por sorteo la Administración de la Caja Postal de Ahorros, entre las cartillas de "nacidos" abiertas durante el año 1957 y en las que se haya practicado el ahorro, es decir, que se hayan realizado imposiciones ulteriores subsiguientes a la primera.

Felicidades al señor Brime y a la dirección de la Caja Postal de Ahorros por la labor de propaganda que esta realiza en pro del ahorro, base de la economía.

Mercado de ganado

Al mercado celebrado el día 8 concurrieron las siguientes cabezas de ganado:

Caballerías: mayores, 56; menores, 26.
Ganado de cerda; cebones, 6; lechones, 957.
Vacuno: reses, 137; terneras, 14.
Lanar y cabrio: 1.561.

PRECIOS Y VENTA

Reses de 1450 a 21 pesetas kilo. Buena venta.
Lechones de 300 a 700 pesetas unidad. Buena venta.
Mulas, de 9.500 a 13.500 pesetas unidad. Venta regular.
Idem lechales, de 5.000 a 9.500 pesetas. Venta regular.
Asnal, de 950 a 2.500 pesetas. Venta regular.

te de este Ayuntamiento en Zamora para que pueda percibir de la Excm. Diputación Provincial el 10 por 100 del arbitrio sobre riqueza agrícola y ganadera referido al año de 1955.

Aprobar la rectificación del padrón de habitantes correspondiente al año de 1957, que arroja una población de derecho de 10.870 habitantes y una población de hecho de 10.694.

Ratificar el acuerdo adoptado en sesión de 9 de abril próximo pasado sobre expediente de defraudación que se sigue a un vecino de esta ciudad.

Desestimar la petición formulada sobre concierto veladores en la vía pública por un industrial de este Municipio.

Devolver la fianza depositada al adjudicatario de la subasta de arbolado que en su día llevó a cabo el Ayuntamiento.

Autorizar la apertura de varios establecimientos y la instalación de distintos puestos públicos.

Autorizar diversas licencias de obras.

Ceder en venta una sepultura del Cementerio Municipal.

Aprobar las facturas presentadas al cobro.

ARBITRIOS

Hasta el día 10 del próximo mes de junio, se hallan puestos al cobro en la Administración de Arbitrios, planta baja de la Casa Consistorial, los recibos correspondientes a los Arbitrios, Impuestos y Tasas y período que se detallan:

Primero y segundo trimestre y primer semestre, Padrón general de Derechos y Tasas, y los recibos del arbitrio sobre solares edificables y no edificar.

Recomiendo al vecindario y demás contribuyentes al Municipio por estos Arbitrios, se apresuren a satisfacer los mismos, en el plazo de recaudación voluntaria antes mencionada, a fin de evitarles los consiguientes recargos y costas, teniendo en cuenta, que pasado el mismo, se procederá inmediatamente al cobro por la vía ejecutiva de los que

Cambio de dirección del Café Imperial

Como ya hicimos público en algunos de nuestros editoriales, el Café Imperial ha cambiado de dueño, y por ello, en plan informativo, nos hemos dirigido a dicho establecimiento para tener una pequeña información detallada sobre el particular.

Los nuevos dueños, amablemente, se prestan a proporcionarnos los datos que necesitamos.

—Trascurridos los reveses que originó este traspaso, ¿cuando se han hecho ustedes cargo del mismo? —El día primero del presente mes nos hemos hecho cargo del popular y benaventanísimo "Imperial", Café y Restaurante.

—¿Cómo han dejado ustedes pasar la fecha sin algún acto en que se hubiera dado cuenta del cambio de dueño? —Tiene usted razón; ese día debía haberse celebrado de manera extraordinaria; por ejemplo, invitando a los clientes y demás personas de Benavente, y ese hubiera sido nuestro deseo si no pensáramos en ese gran corazón que tienen los benaventanos, y que les caracteriza por su sentido de la caridad dispuestos a sacrificar un pequeño placer por los necesitados. Así, pues, pensamos dedicar una cantidad, que puede ser lo que se hubiera gastado en la celebración de la "toma de posesión", a las obras benéficas instituidas en nuestra ciudad.

—¿Podrá usted darnos la cantidad entregada en tal concepto? —Los donativos entregados son los siguientes: A las Conferencias de San Vicente de Jauri, 1.000 pesetas; al Asilo de Ancianos Desamparados, 1.000; Auxilio Social, 500, y otras 500 a cada una de las parroquias para fines de tal clase.

Pues en ese caso, y velando por los pobres, hemos de desear a los nuevos dueños del Café Imperial muchos éxitos en su negocio, y que no se olviden en lo sucesivo, de vez en cuando, de realizar rasgos de esta ejemplaridad.

MANUEL SANTILLANA

El 10-1 de Cáceres y el homenaje a Manolo

El Benavente cerró con "broche de hojalata" la temporada liguera, en Cáceres. Otra vez más, el conjunto benaventano dio una "lección" de falta de entusiasmo y pundonor deportivo. Pero, en fin, la Liga acabó y no es cosa de machacar sobre hierro frío. En el próximo número publicaremos un resumen de la temporada liguera del C. D. Benavente, con goles y goleadores del mismo.

Cierre de la temporada con "broche" de 140 de bisutería "tomatera". El 1, "pa" nosotros. Y el 10, "pa" los extremeños. ¡Casi nos llenaron el saco!

Hoy, festividad de la Ascensión, tendrá lugar en el Estadio Ramiro Ledesma el merecido homenaje al que fue una figura del Al. de Zamora y todo un caballero en el sentido del pundonor y de la deportividad, Manolo. A este homenaje (del que "Zabalo" ha sido su mejor defensor) no dudamos que asistirá la afición zamorana en pleno. El homenajeado se lo merece. Nosotros, simbólicamente, le damos un aplauso a los de la afición capitalina cuando suenan en tu honor.

CUBICHI

no lo hubieren satisfecho a su debido tiempo.

Dado en la Casa Consistorial de esta ciudad de Benavente, a 7 de mayo de 1958.

El alcalde, M. ROJO.

Movimiento de población

Nacimientos ocurridos entre el lunes, día 5 de mayo de 1958, y el lunes día 12 de mayo:

Día 7: Angel Vaquero Riego. MATRIMONIO

Día 5 de mayo: Benito Sierra Cárdenas con Sofía Pallarés Rodríguez.

DEFUNCIONES

Día 11: Doña Martina Ferrero rrero Cruz.

Nota necrológica

El día 10 del actual falleció en esta ciudad, después de una larga enfermedad, sufrida con gran resignación, la virtuosa señora doña Martina Ferrero Cruz, que contaba ochenta y cuatro años de edad viuda de don Eugenio Llamas Ferrero. Tanto al entierro, que se celebró el domingo por la tarde, como a los funerales que tuvieron lugar en la mañana del lunes en la Parroquia de San Juan del Mercado, asistió una gran afluencia de público, siendo una verdadera manifestación de duelo por el arraigo y simpatía de dicha familia.

NUEVA ESPAÑA expresa a sus hijos, nietos y sobrinos, y en especial a nuestro amigo don Alfonso, delegado comarcal de los Sindicatos, nuestro más sentido pésame por tan irreparable pérdida.

Charla-despedida

El ariete, Salvador, nos dice adiós

Finalizó la Liga y los jugadores, no locales, van haciendo sus maletas para regresar a sus respectivos hogares. Enrique Salvador, un veterano con muchas "horas de vuelo" en fútbol (ha militado en las tres Divisiones) y con mucho saber en su cabeza y matado en sus botines, después del encuentro en Cáceres viajó hacia Badajoz, donde tiene su domicilio. Antes de abandonar nuestra ciudad sostuvimos una charla con el ariete "tomatera" Salvador, hombre serio y de pocas palabras, pero muy cordial y amable.

—¿A qué achacas las goleadas recibidas en vuestras salidas? —A la falta de veterania en el conjunto y al engreimiento de algunos jugadores jóvenes de aquí.

—¿Qué es lo que más necesita el Benavente? —Entrenamiento. Es necesario que bajen todos los jugadores a los entrenamientos, cosa que desgraciadamente no se hace. Ello lograría conjuntar, ya que el equipo no lo está.

—¿Qué opinión te merecen tus compañeros? —Hay algunos jugadores de los que se puede sacar algo.

—¿Nombres? —No es conveniente decirlo.

—¿Qué me dices de la afición benaventana? —Pues que es extraordinaria. He dejado buenas amistades, a la par que buenos amigos, tanto en directivos como aficionados.

—¿Piensas colgar las botas? —De no volver aquí, a esta acogedora y simpática ciudad, por la que siento cariño, colgaré las botas definitivamente.

—Despidete de la afición... —Durante los meses que he estado aquí no he recibido nada más que atenciones y deferencias de todos. Me gustaría volver a Benavente para poder responder con todos. Quédo muy agradecido.

—Bueno, pues... —¡Ah! Se me olvidaba: Puedes decir que hay un muchacho, que aún no juega en el Club y del que yo, sin fanfarronería, me compro-

El deporte de la caña

Rincón del pescador

Por CUBICHI

Las intensas lluvias y fuertes tormentas de estos días retrasaron mucho la salida de los amantes de la pesca a caña. Salieron pocos y se quedaron cerca, por miedo a la caladura. Las aguas bajan turbias (a río revuelto, ganancia de pescador), pero su cauce es crecido, y ya se sabe que ello es malo para el pescador.

La nota destacada de la jornada ha corrido a cargo de un "barbista". Logró "clavar" tres ciprinidos que rebasaron los cinco kilos de peso. ¡Ya está bien! El autor de tan buena pescata es vecino de "La Ventosa" y es conocido popularmente por "El Moreno". La hazaña tuvo lugar en las inmediaciones de la misma Ventosa.

UNA CAÑA QUE NAVEGA RIO ARRIBA

A los entusiastas cañistas Pepe y Aurelio les sorprendió un chaparrón cuando se hallaban atentos a la captura de la gotosa carpa en el lugar conocido por "Las Fuentes". Pepe desarmó sus trebejos y Aurelio abandonó su caña en la orilla del río, y con su correspondiente cebo, hasta que escapó. Y su sorpresa fue grande cuando al regresar por su caña vio que esta navegaba río arriba, hundiéndose de vez en cuando por la proa y levantando la popa, cual barco azotado por fuerte oleaje. El sorprendido pescador, todo aturrido, cruzó el río con ropa y todo y se lió a tirar pie-

dras sobre su caña. Esta cambió de rumbo y orilló donde se encontraba Pepe, quien con su caña capturó la otra. Y sacando los aparejos del agua —¡y ahorrando si que hubo sorpresa!— se encontraba clavada en el anzuelo una hermosa carpa, la cual dio en la romana un peso de dos kilos. El hermoso pez, cansado por su involuntaria forma de remolcar la larga y pesada caña, no opuso ninguna resistencia para ser izado del agua...

Según el color del agua, así se debe elegir el color de la cucharilla. Para aguas turbias, cucharas níquel; para claras, cucharas doradas, y para muy claras, cucharas negras.

TAURINAS

Esta tarde, a las cinco, se inaugurará la temporada taurina en nuestra ciudad, con el espectáculo "Toros y Castañuelas 1958". Se lidiarán tres reses, una para el joven y valiente novillero Manolito Cuevas y las otras dos, en lidia cómica, para los ases de la risa, "El Tío Caracas", "Don Anselmito", "El Cocinero" y "Compañía". El espectáculo ha despertado interés en nuestra ciudad y sus contornos. Y si el tiempo ayuda, la plaza registrará una gran entrada, pues a más del magnífico espectáculo taurino, están los estupendos regalos que se sortearán entre los asistentes al mismo.

Y también esta tarde, y en el vecino pueblo de San Cristóbal de Entreviñas, hará su debut de la temporada nuestro paisano y entusiasta novillero Gabriel Hernando "Corralito", el cual despachará, como esparado único, tres novillos-toros, ayudado por su correspondiente cuadrilla.

En San Cristóbal y pueblos limítrofes, hay mucha expectación por ver actuar al gran "Corralito". Y éste se encuentra dispuesto a dejar satisfechos a los cristobalinos y a armar el alboroto padre. ¡Suerte, "Corralito", y al toro!, que la plaza benaventana se halla a poca distancia de San Cristóbal...

CUBICHI

Anuncios telegráficos

ALQUILERES

PISO céntrico, amplio, amueblado, alquiler temporada verano. Informes: Publicidad Prema (L). Apartado 313. Gijón. (1.083)

COMPRA-VENTA DE FINCAS

PISOS MAGNIFICOS EN MADRID, en venta, en el moderno barrio de la Concepción; 3, 4, 5, 6 habitaciones, todas exteriores. Desembolso inicial: desde 93.000 pesetas. Resto del precio a pagar en diez años. Información y correspondencia: José Bannús, S. A. Empresa Constructora. Monte Esquinza, 6. Teléfono 24-86-35. Madrid. (1.051)

SE VENDE casa, llave en mano.

Plaza de Mayo, número 1. Razón, en la misma. (1.078)

ENSEÑANZAS

ESCUELA Conductores Zamora. Enseñanza camión, turismo. Alquiler vehículos para examen. Clases independientes señoras y señoritas. Obispo Nieto, 25. Zamora. (12)

GANADOS Y AVES

POLLITAS EXTRASELECCIONADAS Leghorn y Rhode-Island. Incubaciones. AVICOLA ZAMORANA. Piensos simples y compuestos. Productos vitamínicos. San Bartolomé, 1. Teléfonos 2136 y 2177. ZAMORA (503)

TRASPASOS

TRASPASO bonito local sitio único para cualquier negocio. La mejor inversión, porvenir asegurado. Escribir Lorenzo, Avenida del Generalísimo, 1. Zamora. (1.027)

TRASPASO fábrica chocolates.

Buenas condiciones. Lope de Vega, 4. Zamora. (986)

TRASPASO negocio vinos y comestibles, amplia vivienda, bodega, corral y cuadras. Carretera Hiniesta, 45. (1.086)

VENTAS

Ningún artículo usado podrá venderse a mayor precio del 80 por 100 señalado en la legislación vigente, según lo dispuesto por la tasa.

VENDO grupo electro-bomba 1,5 H. P. completo. Propietario, M. Blanco. Verlo: Industrial, M. A. C. Zamora. (1.046)

SE VENDE prensa continua para uva, marca "Balsells", motor gasolina, seminueva. Vinícola Zamorana, S. A. Teléfono 1862. (1.019)

OPORTUNIDAD vendo dos mesas billar de caramolas y ping-pong reglamento. Informes: Teléfono 3045. (1.009)

VENDO motor gasolina, 3 caballos. Moraleja del Vino. Victoriano Montaña Luelmo. (1.085)

cervezas

El Águila Negra

oro y espuma para su deleite

colloto

Publicidad GIBBERT